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Strategija za smanjenje 
siromaštva (SSS) u Srbiji 
predstavlja srednjoročni 

razvojni okvir usmeren na 
smanjenje ključnih oblika 
siromaštva, stvaranjem 
materijalnih i drugih 

preduslova, kao i 
pružanjem šansi svakom da 
obezbedi egzistenciju sebi i 
svojoj porodici. SSS  nudi 

analizu uzroka, 
karakteristika i profila 

siromaštva u Srbiji, kao i 
glavne strateške smernice 
za njihovo otklanjanje u 

narednim godinama. Vlada 
Srbije je opredeljena za 

privredni rast i razvoj zbog 
čega su i aktivnosti u 

okviru SSS usmerene ka 
privrednom razvoju i rastu, 
sprečavanju pojave novog 

siromaštva i na brigu o 
tradicionalno siromašnim 
grupama. Konačna verzija 

SSS je usvojena 16. oktobra 
2003, a 17. februara 2005. 

Vlada je ovlastila 
potpredsednika Vlade da 

redovno informiše Vladu  o 
procesu implementacije 
Strategije, u saradnji sa 

Timom za implementaciju 
Strategije za smanjenje 

siromaštva. 

29 PROJEKATA ZA REGIONALNI 
RAZVOJ 
 

U okviru Programa regionalnog društveno-ekonomskg 
razvoja (RSEDP) koji finansira EU, Fond regionalnog 
društveno-ekonomskog razvoja izabrao je za finansiranje 
29 projekata vrednih 3,45 miliona evra (u području 
Banata, centralne Srbije i južne Srbije (Jablanica i Pčinja). 

Neprofitne organizacije, institucije i opštine iz navedenih 
područja pozvane su da se prijave za donacije u iznosu od 
25,000 do 250,000 evra. Prijave su mogle da podnesu 
organizacije koje rade u partnerstvu, a čiji se predlozi 
projekata zasnivaju na prioritetima identifikovanim u 
Regionalnim razvojnim planovima.  

Prijave su procenjene na osnovu kriterijuma kao što su 
partnerstvo, održivost i značaj za regionalni socijalno-
ekonomski razvoj. Maksimalni iznos donacije je 90% od 
ukupne vrednosti pojedinačnog projekta, a prosečan 
traženi iznos je 120,000 evra. Dužina realizacije većine 
projekata je 12 meseci, i očekuje se da će se 
implementacija projekata završiti do jula 2006. godine.  

NOVI PROJEKTI ZA 
POPLAVLjENE OPŠTINE  

Tim potpredsednika Vlade za 
implementaciju SSS i Odbor za 
smanjenje siromaštva Skupštine 
Srbije uz finansijsku podršku Pro-
grama Ujedinjenih nacija za razvoj 
– UNDP angažovaće stručnjaka za 
pisanje predloga projekata za po-
moć stanovništvu poplavljenih 
opština.  

Dvadeset predloga projekata čiji je 
cilj podsticanje ekonomskog raz-
voja u devet poplavljenih opština 
Banata i južne Srbije krajem okto-
bra će biti podneti međunarodnim 
donatorima (Sečanj, Leskovac, 
Kruševac, Plandište, Prokuplje, 
Žitorađa, Blace, Žitište i B. Crkva).  

Međunarodnim donatorima je, u 
proteklom periodu, iz poplavljenih 
opština stigao mali broj kvalitet-
nih predloga projekata. Kroz ovu 
inicijativu opštine će dobiti direkt-
nu podršku u pripremi  predloga 
projekata, a na osnovu potreba 
koje identifikuju same opštine i 
predstavnici poslovnog i nevladi-
nog sektora.  

Pripremljena projektna dokumen-
tacija biće podneta na finansiranje 
međunarodnim donatorima preko 
mreže Tima za implementaciju 
SSS i Ministarstva za ekonomske 
odnose sa inostranstvom. 

U skladu sa odlukom Kriznog 
štaba Vlade Republike Srbije za 
pomoć opštinama ugroženih 
poplavama otvoreni su žiro računi. 
Više informacija na http://
www.srbija.sr.gov.yu/vesti/
dokumenti_sekcija.php?id=26847  

Dejvid Hadson,  
prvi sekretar Delegacije Evropske 

komisije u SCG 
 

Veliki je broj međunarodnih akte-
ra – pojedinačnih država, među-
narodnih organizacija i, u slučaju 
Evropske komisije, supra-nacio-
nalnih organizacija – koje sarađu-
ju sa Vladom SCG sa ciljem njenog 
napretka na putu političke i eko-
nomske tranzicije.  

Razumljivo je da se postavlja pita-
nje o tome na koji način svi ovi ak-
teri sarađuju, i da li svi "idu u is-
tom pravcu". Ovo je slučaj naroči-
to sa Evropskom unijom (EU), 
koja je najveći donator sredstava 
SCG, kao i sa međunarodnim fi-
nansijskim institucijama, kao što 
su Svetska banka, Evropska inves-
ticiona banka (EIB) i Evropska 
banka za obnovu i razvoj (EBRD), 
koje državi pružaju najveće finan-
sijske pozajmice.  

Vrlo mi je drago što mogu da ka-
žem da postoji jasna saradnja na 
svim nivoima, strateški, institucio-
nalno i, što je najvažnije, u "stvar-
nom svetu" sprovođenja projekata.  
Ukoliko se osvrnemo na najvažnije 
principe, proces evropskih inte-
gracija i proces primene SSS poči-
vaju na istim osnovama demokra-
tije i stabilne ekonomije. Iz pers-
pektive EU, ove osnove su najjez-
grovitije definisane kopenhagen-
škim kriterijumima: kriterijumima 

naspram kojih se meri spremnost 
jedne zemlje da se pridruži EU.   

Prvi, “politički kriterijum”, zago-
vara stabilnost institucija koje 
garantuju demokratiju, vlada-
vinu prava, poštovanje ljudskih 
prava i zaštitu manjina; ovaj 
kriterijum, između ostalog podra-
zumeva pitanja državne uprave, 
valjanog upravljanja državom i 
pitanja jednakih prava, dakle pita-
nja koja predstavljaju temelj SSS.  

Drugi, “ekonomski”, kriterijum 
sadrži dva elementa, od kojih prvi 
podrazumeva postojanje delotvor-
ne tržišne ekonomije. Još jednom, 
ovaj element je temelj i za SSS: 
bez zdrave ekonomije borba za 
smanjenje siromaštva ne može da 
pokaže rezultate.  

Ovo su direktne strateške 
veze između Procesa 
stabilizacije i pridruživanja i 
procesa primene SSS. Ovo je 
početak, a ne kraj stvaranja 
zajedničkih veza. Sledeći 
korak jeste obezbeđivanje 
strateške usklađenosti i 
konačnog uticaja projektnih 
rezultata.   

Potreba za međusobnim usklađi-
vanjem i koordinacijom već odav-
no je odlika finansijskih odnosa 
EU i međunarodnih finansijskih 
institucija u regiji... 

Nastavak na strani 3 

 FORUM ZEMALJA ZAPADNOG BALKANA O SOCIJALNOM 
UKLJUČIVANJU I MILENIJUMSKIM CILJEVIMA RAZVOJA  

27-28. maj 2005, Tirana, Albanija 
 

Forum je okupio predstavnike vlada zemalja zapadnog Balkana, Evropske 
komisije i agencija UN, kao i organizacija civilnog društva iz regiona. Cilj 
Foruma je bio utvrđivanje statusa, kretanja i pronalaženje rešenja za sma-
njenje siromaštva i socijalne isključenosti. Učesnici su istakli zajednički cilj 
ekonomskog rasta, zaštite manjina, postizanja Milenijumskih ciljeva razvo-
ja (MCR) i priključivanje EU. Oni su istakli i da MCR ne predstavljaju odvo-
jenu strategiju, već međunarodno prihvaćene ciljeve koje je potrebno dosti-
ći do 2015. godine primenom postojećih SSS i drugih razvojnih strategija.   

Zaključak Foruma je da je apsolutno siromaštvo u regionu i dalje visoko, od 
8% u Hrvatskoj do 50% na Kosovu. Štaviše, veliki broj stanovništva živi 
nešto iznad linije siromaštva, a najugroženije grupe su deca i mladi, izbe-
glice, interno raseljena lica, Romi i druge manjine, dugotrajno nezaposleno 
stanovništvo, stari, žene i osobe sa invaliditetom. Delegacije su potvrdile 
posvećenost svojih zemalja razvijanju strategija koje imaju za cilj smanjenje 
siromaštva i socijalnog uključivanja, kao i poboljšanju društvenih 
indikatora i drugih izvora podataka koji se koriste u procesu praćenja 
obima i prirode siromaštva i socijalne isključenosti u njihovim zemljama.  



U okviru "Projekta promocije 
zapošljavanja" u preduzeću 
Petrohemija u Pančevu, 
Nitex i MIN u Nišu i Magno-
hromu i Medicinskom centru 
"Studenica" u Kraljevu otvo-
reni su  tranzicioni centri za 
podršku radnicima koji su 
proglašeni tehnološkim 
viškom.  

Tranzicioni centri će pružiti 
radnicima neophodne usluge 
i informacije radi lakšeg i 
bržeg nalaženja novog 
zaposlenja. Radnici će moći 
da se informišu o stanju na 
tržištu rada, o svojim pravi-
ma po osnovu nezaposlenos-
ti, pravu na zdravstvenu 
zaštitu i penzijsko-invalidsko 

osiguranje, da učestvuju u 
obuci i da dobiju potrebnu 
pomoć i podršku u pokreta-
nju sopstvenog malog biz-
nisa. U narednom periodu 
planirano je otvaranje tran-
zicionog centra u Kolubari u 
Lazarevcu.  

Projekat promocije zapoš-
ljavanja u Srbiji je razvojni 
projekat koji finansira Svet-
ska banka, vodi Ministarstvo 
rada, zapošljavanja i soci-
jalne politike, a deo projekta 
implementira Worldwide 
Strategies Inc.  

Više informacija na tel: 
011/3345113 

TRANZICIONI CENTRI: 
ekonomske i socijalne preventivne usluge za radnike 
koji su proglašeni tehnološkim viškom 

3.7 MILIONA EVRA ZA FOND AKTIVNIH MERA ZAPOŠLJAVANJA 

PODRŠKA SAMOZAPOŠLJAVANJU U JUGOISTOČNOJ SRBIJI  

U Nišu, Leskovcu, Pirotu, Zaječaru, Vranju i Preševu 

znanja i veštine, zatim, nezaposlenima koji 
prvi put traže posao, kao i onima koji su 
proglašeni tehnološkim viškom.  

Projekti koji sadrže bar jedan od sledećih 
prioriteta biće uzeti u obzir za finansiranje: 

• ukoliko pomažu nezaposlenima i onima 
kojima preti opasnost da izgube posao, 
pružajući im neophodna znanja, razvijajući 
njihove veštine i motivisanost koje su 
važne u aktivnom traženju posla. Zatim, 
ukoliko stvaraju mogućnosti za 
zapošljavanje pod jednakim uslovima na 
tržištu rada;  

• ukoliko podstiču razvoj preduzetništva i 
samozapošljavanja.  

Maksimalni iznos za projekat je 100 000 
evra, a minimalan iznos 25 000 evra.  

Više informacija na tel: 011 3207013 ili 
www.espserbia.org. Rok za podnošenje 
predloga projekata je 29. avgust 2005. u 16h. 

Ministarstvo rada, zapošljavanja i 
socijalne politike, uz finansijsku podršku 
EU, posredstvom Evropske agencije za 
rekonstrukciju, poziva sve zainteresovane 
da podnesu predloge projekata koji će se 
finansirati iz Fonda za aktivne mere 
zapošljavanja.  

Projekti treba da ispune bar jedan od 
sledećih uslova:  da doprinose jačanju 
kapaciteta svih relevantnih činilaca na 
nacionalnom i lokalnom nivou kako bi 
mogli da kreiraju politiku i sprovode 
programe aktivnih mera zapošljavanja; da 
obezbede razvoj i primenu aktivnih mera i 
programa zapošljavanja kojima pomažu 
rešavanje problema nezaposlenosti: 
dugotrajno nezaposlenima, nezaposlenima 
kojima preti opasnost od dugoročne 
nezaposlenosti, nezaposlenim mladim 
ljudima, ljudima bez radnog iskustva, 

onima koji 
nemaju osnovna 

lica koja su već ranije dobila 
sredstva iz programa za 
samozapošljavanje preko 
Nacionalne službe i započela 
sopstveni biznis.  

Osnovni kriterijum prilikom 
izbora kandidata je kvalitet, 
odnosno "održivost" poslovnog 
plana, kao i planom previđena 
potrošnja iznosa donacije za 
određenu namenu.  
Strateški ciljevi Nacionalne 
službe su da poveća zaposle-
nost u Srbiji, kreira bolje 

privredno okruženje, i stvori 
kapacitete za preduzeća i 
institucije koji će služiti 
potrebama dugotrajno 
nezaposlenih lica.  

Gradove u kojima će se 
program odvijati odabrao je 
američki partner, rukovođen 
pre svega stopom nezaposle-
nosti koja je najveća u tom 
delu istočne i južne Srbije, ali 
će, ukoliko uslede odgovarajući 
rezultati, Projekat biti proširen 
na celu Srbiju. 

U Nišu je potpisan Sporazum o 
saradnji između Nacionalne 
službe za zapošljavanje i CHF 
International/Srbija, u cilju 
podrške samozapošljavanju u 
jugoistočnoj Srbiji. U okviru 
programa "Obnova zajednice 
putem demokratske akcije" 
koji finansira američka Agen-
cija za međunarodni razvoj 
(USAID), CHF će obezbediti 
tehničku, finansijsku i drugu 
pomoć razvoju preduzetništva . 
Pomoć (od 30.000 do 90.000 
dinara) će dobiti nezaposlena 

STRANA2 

BILTEN O PRIMENI STRATEGIJE ZA SMANJENJE 
SIROMAŠTVA U SRBIJI 

Područje 
Opštine u kojima se 
projekat sprovodi 

Predviđeni 
iznos izražen 
u evrima 

Beograd 

Barajevo, Čukarica, 
Grocka, Lazarevac, 
Mladenovac, Novi 
Beograd, Obrenovac, 
Palilula, Rakovica, 
Savski Venac, Sopot, 
Stari Grad, Surčin, 
Voždovac, Vračar, 
Zemun, Zvezdara 

2,800,000 

Bor 
Bor, Negotin, 
Majdanpek, Kladovo 

450,000 

Pirot 
Pirot, Dimitrovgrad, 
Babušnica, Bela 
Palanka 

450,000 

   U K U P N O 3,700,000 

PROJEKTI UNAPREĐENJA 
SOCIJALNE ZAŠTITE 
 

Na drugi konkurs Fonda za socijalne 
inovacije (FSI) ovlašćene organizacije 
(institucije sistema socijalne zaštite, 
lokalne NVO, javne ustanove, organi 
lokalne samouprave, privatni 
preduzetnici i dr.) prijavile su 365 
projektnih predloga.   

Komisija sačinjena od predstavnika 
MRZSP, UNDP/EAR i FSI će, nakon 
obavljenih pregovora sa odabranim 
projektnim timovima, doneti konačnu 
odluku o projektima koji će biti 
finansirani.  

Za finansiranje projekata EU je, preko 
EAR-a, obezbedila 900,000 evra, a 
Vlada Srbije dodatnih 32,000,000 
dinara iz budžeta.  

Više informacija na 
www.sif.minrzs.sr.gov.yu. 

FOND ZA RAZVOJ 
PREDUZEĆA I 
INOVACIJA 

Ministarstvo privrede (Fond 
za razvoj preduzeća i inova-
cija), uz finansijsku podršku 
EU/EAR, raspisalo je kon-
kurs za finansiranje projeka-

ta za razvoj preduzeća i 
inovacija.  

Projekti treba da ispune bar 
jedan od uslova: podrška 

otvaranju većeg broja novih 
preduzeća kao i razvoj posto-
jećih preduzeća; povećanje 
efikasnosti i konkurentnosti 

postojećih preduzeća; 
povećanje efikasnosti insti-
tucija koje su uključene u 
pružanje podrške malim i 
srednjim preduzećima 

(MSP); povećanje kapaciteta 
preduzeća da inoviraju, 
usvajajući nove pristupe, 
procese i proizvode u 
proizvodnji, i razvijaju 

poslovanje; i podrška orga-
nizacijama koje podržavaju 
inovacije u poslovanju.  

Podnosioci prijava mogu 
biti: neprofitne organizacije/
institucije kao i profitna pre-
duzeća i organizacije. Orga-
nizacije mogu podneti prija-
ve individualno ili partner-
ski. Ukupan iznos grant 

fonda je 2.05 miliona evra.  
 

Više informacija i smernice 
za prijavljivanje su dostupne 

na adresi, www.edep-
serbia.net. Rok je 19. 

septembar 2005. u 14h . 



Parlamentarna delegacija Narodne 
skupštine Republike Srbije je, na 
poziv predsednika Kneseta, g-dina 
Rivlina, boravila u Izraelu, u Tel 
Avivu, u periodu od 5. do 12. juna 
2005. godine. Tokom svoje sed-
modnevne posete delegacija je 
posetila Kneset  gde je imala raz-
govore sa predsednicima Odbora 
za rad, socijalna pitanja i zdravs-
tvo, Odbora za finansije i Odbora 
za unapređenje statusa deteta. 

Tokom posete  Ministarstvu za 
industriju, rad i trgovinu, 
delegacija se detaljno  upoznala sa 
programom izraelske vlade za 
podsticanje zapošljavanja. Tokom 
posete Ministarstvu inostranih 
poslova Izraela, srpski 
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Na primer, Evropska komisija deli 
zajedničku kancelariju u Briselu 
sa Svetskom bankom, koja 
pokriva celokupnu teritoriju 
zapadnog Balkana, kao i teritoriju 
SCG. Na svakodnevnom nivou, 
postoji bliska saradnja i 
međusobno učešće u procesu pro-
gramiranja pomoći. Ovakva 
saradnja dovodi do toga da se 
konceptualne veze i institucional-
na rešenja zaista ogledaju u uskla-
đenim aktivnostima na samom te-
renu. Da navedem nekoliko pri-
mera, Evropska komisija putem 
EAR-a finansira Fond za socijalne 
inovacije, koji predstavlja jedan 
od ključnih elemenata u procesu 
primene SSS. Pružamo podršku 

reformi sistema zdravstvene zaš-
tite, programima srednjeg 
stručnog obrazovanja, kao i 
društvenom i ekonomskom 
razvoju u nekim od najsiromaš-
nijih oblasti u Srbiji.   

Važno je ne zaboraviti da EU, 
putem saradnje između država 
članica i saradnjom između do-
natora, neprestano traga za mo-
gućnostima da se na najefikasniji 
način iskoriste prednosti objedi-
njavanja sredstava i zajedničkog 
programiranja. Sa tim ciljem, 
EAR je izradio zajedničke stra-
tegije u saradnji sa Odeljenjem 
za međunarodni razvoj Velike 
Britanije (DFID) povodom 
upravljanja reformom javnih 

finansija/trezora, u saradnji sa 
Svetskom bankom pružajući 
podršku procesu privatizacije i 
rešavanju pitanja katastra, kao i  
udruživanjem sredstava sa 
agencijom KfW (KFW Entwick-
lungsbank) radi poboljšanja 
sistema centralnog grejanja u 
Srbiji. EAR sarađuje sa OSCE-
om na pružanju podrške spro-
vođenju programa podrške Ro-
mima, sa UNDP na rešavanju 
izazova civilnog društva i opš-
tinskog razvoja, i sa Savetom 
Evrope na stvaranju uslova za 
izradu medijske regulative. 
Konačno, EAR uspešno potpo-
maže realizaciju grantova EIB i 
EBRD-a kroz identifikaciju 

položaja žena, kao i popisivanjem 
zakonskih projekata relevantnih za 
rad Saveta, a započete su 
pripremne radnje za izradu 
Nacionalnog plana akcije za žene, 
koji treba da obuhvati skup mera i 
programa u javnoj, političkoj, 
ekonomskoj i drugim sferama, 
kako bi se izjednačile šanse žena i 
muškaraca u našem društvu. Savet 
se posebno angažovao na izradi 
Nacrta Zakona o ravnopravnosti 
polova, učestvujući na više okruglih 
stolova i panela, inicirajući stručne, 
kao i javne rasprave. Osim toga 
Savet je analizirao veliki broj 
nacrta zakonskih predloga. Savet je 
ostvario odličnu saradnju sa 
međunarodnim i domaćim 
organizacijama i institucijama. Više 
informacija o radu Saveta potražite 
na telefonu 011/3631-492 ili 
savetrp@minrzs.sr.gov.yu  

Savet za ravnopravnost polova 
konstituisan je 08.10.2004. godi-
ne, kao stručno i savetodavno telo 
Vlade RS, koje se bavi pitanjima 
ravnopravnosti polova, analizom i 
procenjivanjem stanja i merama 
za unapređivanje položaja žena. 
Savet čine predstavnici relevant-
nih ministarstava, eksperti i pred-
stavnici NVO koji se bave rodnom 
ravnopravnošću – ukupno 20 
članova i članica. Rad Saveta 
administrativno-tehnički 
podržava Ministarstvo rada, 
zapošljavanja i socijalne politike. 

Savet je usvojio Plan i program 
rada za period 2005-2006. 
godine. U okviru Saveta, ofor-
mljene su dve radne grupe, koje 
su se bavile prikupljanjem svih do 
sada objavljenih istraživanja o 
pitanju ravnopravnosti polova i 

SAVET ZA RAVNOPRAVNOST POLOVA VLADE  

REPUBLIKE SRBIJE  

ZAKON O RAVNOPRAVNOSTI POLOVA 

Zakon je pripremila grupa univerzitskih profesora sa beogradskog, 
novosadskog i niškog univerziteta na čelu sa Prof. Marjanom 
Pajvanćić na zahtev Odbora za ravnopravnost polova Skupštine 
RS. Odbor je usvojio predloženi Nacrt Zakona, postavio ga na sajt 
Parlamenta i pozvao zainteresovane da dostave predloge i 
primedbe. Održano je nekoliko javnih rasprava širom Srbije. 
Krajem avgusta će biti unete izmene na osnovu primedbi u javnoj 
raspravi, a potom će Nacrt Zakona biti predat Skupštini u 
proceduru.  

Zakon prvi put definiše pojam diskriminacije po osnovu pola. 
Zakon se bavi sledećim oblastima: zapošljavanje, socijalna i 
zdravstvena zaštita; porodični odnosi; obrazovanje, kultura i sport; 
politički i javni život; sudska i upravna zaštita; nadzor i praćenje 
primene Zakona; kaznene odredbe i prelazne i završne odredbe. 
Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju u odeljku 1.2.1– sugeriše 
da je "..usvajanje zakona protiv diskriminacije (žena) neophodno 
radi obezbeđivanja dodatnih garancija i mehanizama zaštite". 
Srbija je u ovom trenutku jedina zemlja u Evropi koja nema Zakon 
o ravnopravnosti polova. Nacrt Zakona možete pronaći na stranici 
Parlamenta: http://www.parlament.sr.gov.yu/content/cir/aktivnosti/
skupstinske_detalji.asp?Id=751&t=A  

Leila Ruždić, predsednica Odbora  
za ravnopravnost polova Skupštine Srbije 

PROCES STABILIZACIJE I PRIDRUŽIVANJA I STRATEGIJA ZA SMANJENJE SIROMAŠTVA— nastavak sa 1. strane 

projekata,  analizu situacije 
(due diligence) i obezbeđiva-
njem kapaciteta za upravlja-
nje projektima.  

Sve ove aktivnosti ne samo da 
pružaju podršku implementa-
ciji SSS, već su i od velike važ-
nosti za stvaranje osnovnih 
uslova za proces integracije 
SCG u EU. Ovo je dokaz da se 
Procesom stabilizacije i 
pridruživanja i procesom 
implementacije SSS mogu 
"jednim udarcem ubiti dve 
muve". 

Dejvid Hadson,  
prvi sekretar Delegacije 
Evropske komisije u SCG  

IZBOR PILOT OPŠTINA ZA IZRADU  
LOKALNE AGENDE 21 

Usvajanjem Dekalaracije o 
lokalnom održivom razvoju 26. 
maja 2005, opštine u Srbiji 
zvanično su započele aktivnosti 
primene Strategije lokalnog 
održivog razvoja u svojim 
sredinama.  

Stalna konferencija gradova i 
opština poziva lokalne vlasti da 
se prijave za odabir pet pilot 
opština u kojima će SKGO 
direktno pomoći izradu Lokalne 
Agende 21. Izabrane opštine će u 
periodu septembar 2005 – maj 
2006, dobiti pomoć stručnjaka 
za koordinaciju procesa 
strateškog planiranja održivog 
razvoja.  

Osim toga, SKGO će osposobiti 
lokalne timove angažovane u 
ovom procesu, i omogućiti 
povezivanje opština sa 
međunarodnim organizacijama 
i razvojnim fondovima.  

Opštine treba da dostave 
prijavni list SKGO do 12. 
avgusta 2005. godine (faks 
011/3221-215). Rezultati će biti 
objavljeni do 10. septembra 
2005. godine na veb sajtu 
SKGO www.skgo.org. 

 
Za više informacija:  
011/3223-446 

ODBOR ZA SMANjENjE SIROMAŠTVA SKUPŠTINE 
SRBIJE U PARLAMENTARNOJ POSETI IZRAELU 

parlamentarci su imali prilike da 
se upoznaju sa ekspertskim  
programima  “MAŠAV” koje 
izraelska vlada  sprovodi pre svega 
u zemljama u razvoju. 
Parlamentarci su posetili i JOINT, 
američku humanitarnu NVO koja 
je nedavno obeležila 90 godina 
svoga delovanja na polju  pružanja 
pomoći siromašnima, bolesnima i 
nezbrinutima širom sveta.  

Na svojoj 14. sednici Odbor za 
smanjenje siromaštva je odlučio 
da formira radnu grupu čiji je cilj 
da se uspostave bliži kontakti sa 
pomenutim ministarstvima u 
Izraelu, razmotre mogućnosti 
saradnje i primene uspešnih 
modela i programa u Srbiji. 



NOVA INTERNET PREZENTACIJA I 
NOVI LOGO STRATEGIJE ZA 
SMANJENJE SIROMAŠTVA 

Tim potpredsednika Vlade za implementaciju 

SSS je, uz konsultacije sa savetodavnim 

odborima civilnog društva, lokalnih vlasti, kao i 

Odbora za smanjenje siromaštva Skupštine 

Srbije izabrao novi logo Strategije. Logo 

predstavlja ljudsko biće koje se nalazi u centru 

pažnje. 

Osim toga Tim za implementaciju SSS je 

nedavno postavio novu internet prezentaciju 

SSS na kojoj možete pronaći osnovne 

informacije o izradi i implementaciji SSS u 

Srbiji, kao i aktivnostima partnera koji 

učestvuju u realizaciji SSS.  

Pozivamo vas da nam šaljete informacije o 

vašim aktivnostima i projektima u vezi 

sa implementacijom SSS kako bismo 

poboljšali informisanje svih partnera koji 

učestvuju u tom procesu.  Pitanja, informacije i 

uspešne primere možete slati na e-mail adresu: 

zarko.sunderic@sr.gov.yu 

Članovi Tima za implementaciju SSS 

• Ivana Aleksić, menadžerka Tima, ivana.aleksic@sr.gov.yu 
• Lars-Andre Skari, savetnik za SSS, lars.skari@sr.gov.yu 
• Aleksandra Jović, koordinatorka za zdravstvo i obrazovanje,  
         aleksandra.jovic@sr.gov.yu 
• Žarko Šunderić, koordinator za komunikacije i odnose sa  
        javnošću, zarko.sunderic@sr.gov.yu 
• Irena Radinović, prevodilac i poslovni sekretar,   
         irena.radinovic@sr.gov.yu 

MILENIJUMSKI CILJEVI RAZVOJA  
U SRBIJI 

Vlada Srbije je usvojila 19. maja tekst Izveštaja o 
realizaciji Milenijumskih ciljeva razvoja u Srbiji. 
Izveštaj možete pronaći na naslovnoj strani 
www.srbija.sr.gov.yu ili direktnom linku: http://
www.srbija.sr.gov.yu/vesti/dokumenti_sekcija.php?
id=28568  

POVEŽIPRENESIPORUKU 

Grupa 484 pokrenula je kampanju pod nazivom 
'POVEŽIPRENESIPORUKU', kao deo globalne 
kampanje – Svetski poziv za akciju protiv 
smanjenja siromaštva ('Global Call to Action 
Against Poverty'). Svetska kampanja je usmerena 
na dva važna datuma, 1. jul i 10. septembar 
2005. godine, kada će se pobornici ideje borbe 
protiv siromaštva okupiti i noseći belu traku 
izraziti svoj stav protiv siromaštva. Cilj akcije je 
da podstakne što veći broj građana da ponesu 
belu traku i time se uključe u globalni pokret 
iskorenjivanja ekstremnog siromaštva u svetu.  

BRIGA O STARIMA  

CRS je 5. jula 2005. u Beogradu organizovao 
radionicu Holandija i SCG zajedno u akciji za 
unapređenje brige o starima. Radionica je imala 
za cilj da utvrdi najbolje modele brige o starima, 
pripremi akcione planove za promovisanje istih 
u izabranim opštinama i vezama između 
različitih učesnika u ovom procesu. Na sastanku 
su predstavljeni rezultati istraživanja sa 
mišljenjem starih o njihovoj situaciji i najboljim 
modelima pomoći. Više informacija možete 
dobiti u CRS-u: 011/30905030, 
dinom@crsbgd.org.yu  i dmujanovic@eme.crs.org. 

Tim za implementaciju SSS se zahvaljuje 
Tomu Garofalu, dosadašnjem šefu misije 
CRS-a u Beogradu. Srećno, Tome! 

Nemanjina 11, kancelarija 53 
11000 Beograd 

Tel/Fax: +381 11 3617590 
                +381 11 3617581 

www.prsp.sr.gov.yu, prs.ifp@sr.gov.yu 

10 GODINA OD OLUJE 
 

4. avgusta obeleženo je 10 godina od početka 
vojne akcije Oluja. Snage Hrvatske su u toj 
akciji proterale oko 250.000 Srba, a preko 
2000 ljudi se vode kao ubijeni ili nestali. Veliki 
broj izbeglih danas živi u izbegličkim centrima 
širom Srbije. Prema poslednjim raspoloživim 
podacima smatra se da oko 25% izbegličke 
populacije živi ispod nivoa siromaštva. 

U Srbiji je 10 godina Oluje obeleženo 
protestnim šetnjama, parastosom u crkvi 
Svetog Marka, izložbom, prikazivanjem 
dokumentarnih filmova i panel-diskusijom.  

Grupa 484 je u Centru za kulturnu 
dekontaminaciju predstavila "Гледишта i Mo-
trišta", izložbu tekstova iz srpske i hrvatske 
dnevne štampe iz avgusta 1995. godine, kao i 
dva dokumentarna filma, ’Oluja nad Krajinom’, 
zagrebačke produkcije Factum, i ’Povratak’, film 
iz 2002. godine nastao kao rezultat saradnje 
Grupe 484 i partnerskih NVO iz Hrvatske. 

POTPISAN AKCIONI PLAN ZA 
DECU 2005-2009.  
 

Savet ministara državne zajednice i 
UNICEF potpisali su akcioni plan 
programa za period od 2005. do 
2009. godine, čiji je cilj da se deci, 
posebno siromašnoj i isključenoj iz 
društva, obezbedi da uživaju i 
ostvaruju svoja prava, saopštilo je 
Ministarstvo spoljnih poslova SCG.  

"Program za zemlju treba da izgradi 
kapacitete, podstakne posvećenost i 
stvori osnovne uslove, da pruži 
podršku vladama SCG i civilnom 
društvu u njihovim naporima ka 
ostvarenju tog opšteg cilja", piše u 
saopštenju Ministarstva. 

Program bi trebalo da odigra ključnu 
ulogu u narednim godinama u 
postizanju Milenijumskih ciljeva 
razvoja UN, kao i da podrži zemlju u 
dostizanju standarda EU.  

Program za zemlju obuhvata reformu 
socijalne politike za decu, 
obezbeđivanje visoko kvalitetne i ka 
deci usmerene socijalne službe, 
mobilisanje zajednice da zajedno 
radi za decu i unapređivanje prava 
dece. 

NAGRADA ZA NAJBOLJE PROJEKTE 
NAMENJE OSOBAMA SA INVALIDITETOM 
 

Handicap International za južnu i istočnu 
Evropu raspisuje konkurs za nagradu za 
najbolje primere usluga za osobe sa 
invaliditetom u lokalnim zajednicama za 2005.  
 

Cilj nagrade je da proširi znanje i informacije o 
uslugama za osobe sa invaliditetom u lokalnim 
zajednicama. Ukupna vrednost nagrade je 
10,000 €: 4000€ za prvonagrađenu osobu, 
3x2000€ za troje pratećih pobednika.  
 

Nagrađeni treba da: 
 (1) dokažu uspešno partnerstvo sa 
zainteresovanim grupama u zajednici,  
(2) pružaju podršku samostalnom životu osoba 
sa invaliditetom unutar zajednice i  
(3) demonstriraju aktivno učešće osoba sa 
invaliditetom ili njihovih predstavnika u 
upravljanju, planiranju i evaluaciji usluga.  
 

Više informacija i formulari na internet adresi:  
www.cbs.hi-see.org.  
Rok za prijavu je 30. avgust do 17h. 

ČASOPIS O PITANJIMA 
OSOBA SA INVALIDITETOM 
 

Objavljen je prvi broj časopisa 
Linker koji se bavi pitanjima osoba 
sa invaliditetom, u izdanju 
Resursnog centra za osobe sa 
invaliditetom Ekumenske 
humanitarne organizacije.  

Linker promoviše socijalni model 
invalidnosti i zalaže se za poštovanje 
principa jednakih mogućnosti koje 
se pružaju osobama sa 
invaliditetom.  

Prvi broj časopisa posvećen je 
aktuelnoj temi zapošljavanja osoba 
sa invaliditetom, a finansijski su ga 
omogućili Sekretarijat za rad, 
zapošljavanje i ravnopravnost 
polova i Sekretarijat za obrazovanje 
i kulturu Izvršnog Veća Vojvodine.  

Pored štampane verzije, Linker je 
dostupan i na internet stranici 
www.resursnicentar.ehons.org  

Tim potpredsednika Vlade                        
za implementaciju Strategije                   
za smanjenje siromaštva 


